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KpuBa Bisiani, ‘BiBiaHa’ € JiHiel0 mepeTuHy cdepu paniycy R Ta koioBoro
UUJIHIPY, TBIPHA SIKOTO MPOXOAUTH Yepe3 LEeHTp cdepH, a paaiyc nopisHioe 0.5 R. barato
apxITEeKTYpHUX IaM ATOK (XpamiB, cOOOpIB), YBIHYaHMX NIBC(HEPUUYHOIO MOKPIBICIO
(kymosioM), MaJli Ha I[id TOKpIBIi BiKHA, KOHTYpoM skux Oyna ‘BiBiana’. Ilpore
niBcepruyHl MOBEpPXHI HE € NOOJUHOKMMHU. Tak y MPOMHCIOBOCTI MOIIUPEHO
BUKOPUCTOBYIOTh XIMIYHI amapaTd 3 KpUIIKaMHU Ta JHUIIAMH KOHIYHOI a0 eliNTHYHOl
dhopmu, pi3HOMaHITHI MapadoIoigu o0epTaHHs, TOPOBI OaOHM TOIO. TOMYy aKTyalbHOIO €
moOy10Ba Ta JOCIIDKEHHS ‘BiBiaH’ Ha TaKMX IMOBEPXHSX.

Knacuuny xpuBy  BiBiaHi ONHCYIOTb y HESIBHOMY BHJI CHUCTEMOIO pPiBHSHb
(x—1)+y*=9" 1a x*+y*+2z"=R% a60o y nmnapaverpuunoMy Buzi

x=R-cos*(u), y=R-cos(u)-sin(u), z=+R- sin(u).
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Puc.1. Cxemu ropu30oHTaIBHOTO 1 BEPTUKAIBLHOTO aIrOpuTMiB BiBiaHi

TopoBa moBepXHs Mae JIBl YaCTMHM: 30BHIIIHIO Ta BHYTPIIIHIO. TOMY pO3IIISIHEMO
noOya0BYy ‘BiBiaH’ Ha 000X Ta po3TalIYEMO iX JlaMeTpalibHO NPOTUIIEKHO. [Ipu nboMy nns
KOKHOTO Z-piBHSI MOTOYHUX TOYOK TOPOBUX ‘BiBiaH’ icHye nBa Rz: Rz3 — 30BHIimHIN Ta Rz
- BHYTpIIIHIN. SIK mpukiiaj, po3riisHeMo ‘BiBiaHy’ Ha TOpl, SIKUI ONUCYETbCA PIBHAHHAM
R12-(N(x2+y?)-R)"2-z2=0, 3 HacTymHEMH BHXigHuMu mapamerpamm: R = 60, R1 = 50 -
pajiycH Kiibllsg Ta camoro Topa; Xc3 = R + R1/2, XcB = R - R1/2 - x-koopauHaTH IEHTpiB
UAJITHPIB

Puc. 2. Topomi kpuBi BiBiani Ha Puc. 3. Kpusi BiBiani Ha TOpOBiii
HWTIHAPUYHUX TOBEPXHAX MOBEPXHI
Po3pobnienuii anropuT™M TOKa3aB CBOIO MPHIATHICTP HAa TOBEpXHI Topa. Bin
BIJIPI3HAETHCS CBOEIO IPOCTOTOIO Ta HAOUHICTIO 1 TO3BOJISIE OyAyBaTH 3a pa3 ACKUIbKa JIiHIN
nepeTuHy. SBisie iHTepec BU3HAYEHHSI IHTErpaJIbHUX XapaKTepUCTHK ‘BiBiaH’, mpore, Mpu
HEOOXiTHOCTI, 1€ MOXXHa 3pOOUTH METOJaMH MATEMAaTHYHOTO aHaNi3y MIISTXOM
1HTEerpyBaHHS 1X TapaMeTPUYHUX PiBHIHb.
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